®Duoikn B Aukeiou l'ev Nauwdeiog HAekTpko nedio

Zaxwidng Zupewv
5.13 Avo axAdvnra onpelard @optia +@ xat - @ pe @ = 1075 givan

tonofsInpéva ota onpeia A Kaw B onwg gaivetar oto oyfpa. H
anéotaon AB sival ion pe 0,4 m.

o2 : =N

A r B

a) Na vniodoyioste v Suvaprn now ackel 10 kabBéva goptio oto dilo kal
va oyebaotody o1 Buvapelg auteg.

) Na uvnoloyioste kal va oyebludoete v éviaor 10U rAskipikol nediou
nou ogeidete owa &0 goptia, oo onpeio T petafl v onpeiov A ko
B nouw anéyel andotacn ion npog (AB/4) and o onpeio A

y] Na unohoyioste kal va oyebldoste ) Hivapn nmow aokeltal os onpelaxo
goptio g = —2 - 107°C’ owo onpeio T, 9sapoviag 61 0 poptio q Sev
ennpedlel 1o nhextpiko nefio tou epothpatog (y)

&) Na vnohoyioete 1o épyo trg Suvaprng tou nediou yua v petakivron

TOU GOPTIOV q arnd w onpeio T oto dnepo.

5.14 Ita axpa svBuypappou tpfqpatog (AB) = a = 0,2m ouyKpatouw-
Tal aKivyta ta onpelaka goptia (J4y = —2pC waw Qp = H4pd.
Na vmoAoyioete:

(o) v SUvapn mow aokeital and o éva QopTio oto aiko,

(B) To pérpo war n warewBuvaorn g eviaong tou rhsxipootankol nediou
oto peco M tou AB,

(y) o Buvapmkd wu nlektpootankon nediou os anpeio T nmou Bploketat
nave oty PecoxaBeto g (AB) pe (AT) = (BN = a.

(6) to épyo g Buvapng ou nAskTpootatixoy nebiov av goptio g = —3ul
petaxvnBel amd w onueio I oo péoo M tou (AB).



To HAsxtpootatiko Ilebio Coulomb

‘Eoww éva akivrjo onpeaxs @optio 3, 0 nhextpootonxd niebio iou Hr-
Houpyel oo Yopoe yupa tou sival éva Sidvuopa pe:

akTiviky] SievBuvor nmou Esxiva and o QopTio kal kateuBuvets Tipog
OAeg TIg KaTeVBUVOELS TOU YOPOoU,

@opa and 1o Qoptio npog ta £, otav avtd eival Senikd kal ano £§@
MPOg TO QOPTLO, OTAV AUTH eival apvijTiks,

Q>0 - Q<0
o———+*t> ®— «

ol

BETpo os éva onpeio (Z) avaloyo tou gopriou O xal aviorpodos -
vakoyo TOU TETPAYOEVOU TG andotaons I 10U orjpelov arnd 1o @opTio.

Bkl )

omou Bébawa k. n otabepa vou Coulomb.

IBGTITES TV BUVAPKDOV Fpappoav

To Suavuopa g éviaons U nAexktpikold nebiou [E} oe ®abe onpeio
eival epanmopevo otr) Suvaplkr] ypappn nou SMépyetal ano o onpeio
auto.

On Suvapikés ypappés Eexvouv and Jenkd goptia kal katalfjyouv og
apvnTia goptia. [Brhab) eival avoktéc ypappéc)

H muxvétnia tov Suvapikov ypappov eival avaloyn tou pETpou Thg
évtaong tou nebiov. TMuxvés neploxés v Suvapikav ypappov eival
nmeployes peyaing ‘Eviaons kal apalés Meployes tov SUuvapikov ypap-
oV £ival TIEPLOYES PNIKPIS EVIAOTS.

On Buvapkés ypappés evog nediov Hev tépvoviar. And xabe onpeio
ToU yopou diEpyetal povo pa HSUvapLKn ypap g, Yot unmapyel povo
B T g eviaong os kabe onpeio.

‘Otav o1 Buvapikég ypappés eival mapdAAnles kal 10ané}ouoss THTe 0
HAsxtprd nebio eival Opoyeveég kal éxel maviov v ibia éviaor).



Auvapirég Ypappég

O1 Suvapkée ypappég eival évag tponog avanapdoracng v rnediov. Eival
VOHIES Ypappés mou pag PonBolv va éxoupis Pla avilAnyn ya v poppr
tou mediow mou peketdpe.

Avvaumr ypaupun Aépe pra gavraonxy ypauun puéoa ow niextpoco mne-
Gio mov oyebd{erar 1o, wote o xdde onueio g o Hdvvopa mg fvracng
rov fflextpixol webiov va elval epantéyevo oe avu.
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Q=0

L J

+Q =otabspn

To nAskrpiko Auvapixo

Auvapwsd oe éva onpeio (£) evog niextpootanixol nediou Coulomb ovopads-
Tal T0 POVORETpo @uotkd péyefos mou 1woutal pe o nrlAiko g SuvapLKng
NAEKTPIKIG EVEPYELAS EVAE OrjUEIaKOD QopTiou g 1o oroio Pploketal oto orn-
peio [£) tou nediou mpog o goptio autd.
v = T W™ ®

4q iq

H povada petprnong tou Suvapkou oo S.1L sivar 1o 1 V(Volt), to onoio

ige 1V = —.,
opiletal og O

Avvamrn Evepysiwa Oproucg: Uy = g - H-}:x Timog: U =
kff'];"{{l.ﬁ)(l.':m Hovo ya olotnpa Suvo orn-
BPEQKGV (POpPTIOREVEY oopatibiov)

. R Wi
: R T T A
Avvapiko Opropog: Vi = _rr':._ — _:}_

. . B - N Wit
Awagopa duvapmkou | Vip =V — Vp = —=

‘Epyo Auvapng nediou: H"}Z-!:J =q(Va — V)




5.1 'Otav n andotaon petafy U0 NAsKIpLKGOV @QopTiev unodunAa-
olaotel, Tote 1 SUvapn Coulomb petalio toug:

a) vnodimhamadetal
B) Sumhamadetal
y) Bev aldates

8) rerpamhaoialetal

5.2 Inpsiako goptio Q Snpovpyei yUpw Tou nAsKipike nedio. Ee
aMooTact T ano To (popTio 1) £vraot Tou nediou £ye1 pétpo E. Ee
fimAdola anootaon 2r To PETPO THE EVIAONS:

a) unotetpaniacdagetal
Bl Buthamadstar
y) elval to ifwo

8) erparmhamaletal

5.4 To SuvapiKo o ANOOTAOT T AMG AKiVITO CHIELAKS POpTio £ivil
V5. To Buvapiré naipver tnv Tpn 51, og andotaor:

T T
(a) o (B) 257 v) 3 (y) 5r

5.11 Avo avtiBsta onuslwaka @optia @ xal - Q Bpiokovial ota onue-
ia A ka1 B puag subsiacg (£) Ralw anéyouy petall Toue andotac
(AB) = d. Ie onpeio K tou svBuypappou tpnpateg (AB) to Su-
vapkoé tou nediov twv Huo popriev woltal pe pndév.

(a) Na PBpeite v andotaon ou onpeiov K and o onpeio A os ouvaptnon
ne v andotaoc d.

(B) Na sEetdoste av oto onpeio K n évraon tou nebiou wy Sio gopticow
wolTtal pe prbév kal va amoloyfosts v arndvinor oag.

(v] Na oyxebdoste 1ig Suvapkés ypappés tou HiexktpiwoU nebiou ya 1o
oiotnpa v SU0 gopriav kal va eEnynoee o 160 g Kivrnong mou
Jda ravel éva Mpotovio stav adebel o £va onpeio tou nAesxkplrkoy nebiou
( emAéEre dmioo onpeio 9Elee).



5.5 Ou Buvapikég ypappég Tou nAsKIpiKoU nediovu, mou &npiovpye-
ital and akivito JeTiKG @optio sival:

a) eubeieg mapaiAnies petail oug

B) eubeieg mou amoxAivouy kal kateuBUvovTal and o PopTio MPog To ATIEL-
po

y] subeieg mou cuyrhivouy Kol katsubuvovial and To ANgpo [Ipog 10 Qop-
Tio

&) oporevIpol KUKAOL PE KEVIPO TO NAEKIPIKS @OpTiOo

5.9 AoKipaoTiKé @opTio ¢ tonoBeteitar otn 9éorn I nediovu, mou
Snuoupyeital anmd axivito nAsKTpkd poptio (). To épyo tne
Suvapne tou mediov Katd tn PETAKiIVHON TOU @OopTiou ¢ amd To
(Z) oto ansipo sivar:

(a) aveEdptrnTo tou goptiou q.
(B) ioo pe ) Guvapukr) evépyela ToU @opTion g otn Séon L.
(v) EEaptarar and tnv Sabpoprs mou Sa axoloubrjosl to goptio g.

(6) Eivar anepo agol rn Subpopur £xe1 Amelpo prjkog.



